ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

I. Цель и задачи практики.
«Преддипломная производственная практика студента является обязательным компонентом учебного плана подготовки специалиста.

Производственная практика организуется с целью более углубленного изучения отдельных специальных дисциплин и специализаций. 

Преддипломная практика организуется с таким расчетом, чтобы студент получил возможность использовать опыт и материалы, накопленные при ее прохождении, при подготовке выпускной квалификационной дипломной работы.

II. Базы практики.

Преддипломная производственная практика студентов специальности 060500 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» может быть организована в бухгалтерских, финансовых, планово-экономических службах:

· на производственных предприятиях различных отраслей промышленности и форм собственности;

· в торговых фирмах;

· на предприятиях сферы услуг;

· в бюджетных учреждениях;

· в финансовых структурах.

“Если студент совмещает обучение в вузе с работой в одной из сфер народного хозяйства, вуз имеет право разрешить прохождение преддипломной производственной практики по месту работы его трудоустройства при условии, что характер работы, выполняемой студентом, соответствует профилю специализации, по которой он проходит обучение в вузе» (Государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования по специальности 060500 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», утвержд. Мин образования  РФ от 17.03.2000 г.).

Студенты, заключившие контракт с будущим работодателем к моменту практики, как правило проходят ее в этих организациях.

III. Организация преддипломной производственной практики.

Преддипломная производственная практика по специальности 060500 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» оформляется направлением на практику, подписанным заведующим кафедрой и деканом. При направлении студента на преддипломную практику в обязательном порядке заключается договор, подписываемый руководителями предприятия и ИвГУ. В договоре предусмотрены обязанности предприятия предоставить студенту информацию в соответствии с Программой практики и темой его дипломной работы.

Для руководства практикой студентов назначается руководитель (руководители) практики от высшего учебного заведения и от организации.

Продолжительность рабочего дня студентов при прохождении практики в организациях составляет для студентов в возрасте от 16 до 18 лет не более 36 часов в неделю (ст. 43 КзоТ РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 42 КзоТ РФ).

С момента зачисления студентов в период практики в качестве практикантов на рабочие места, на них распространяются правила охраны труда и правила внутреннего распорядка, действующие в организации, с которыми они должны быть ознакомлены в установленном в организации порядке.

Руководителями производственной и преддипломной практик от высшего учебного заведения назначаются преподаватели кафедры экономического анализа и бухгалтерского учета в соответствии с объемом их педагогической нагрузки.

Руководители практики от высшего учебного заведения:

· проводят организационное собрание по практике со студентами;

· устанавливает связь с руководителями практики от организации и совместно с ними утверждают рабочую программу проведения практики;

· разрабатывают тематику индивидуальных заданий;

· принимают участие в распределении студентов по рабочим местам или перемещения их по видам работ;

· несет ответственность совместно с руководителем практики от организации за соблюдение студентами правил техники безопасности;

· осуществляет контроль за соблюдением сроков практики и ее содержанием;

· оказывают методическую и консультационную помощь студентам при выполнении индивидуальных заданий и сборе материалов к дипломному проекту (работе);

· дифференцированно оценивают результаты выполнения практикантами программы практики в форме защиты отчета.

IV. Содержание практики.

Преддипломная производственная практика предусматривает 

2 этапа:

1 этап-  проведение самостоятельной аудиторской проверки одного из объектов имущества предприятия или источников его формирования.

Выбор объекта аудиторской проверки может быть осуществлен студентом исходя из темы дипломной работы или определен руководителем практики.

Аудиторская проверка может быть проведена либо по типовой программе, либо по программе, самостоятельно составленной студентом.

Программа и результаты аудиторской проверки, подкрепленные рабочими документами отражаются в Отчете по практике.

2 этап - сбор, накопление и систематизация информации для подготовки квалификационной дипломной работы.

В соответствии с утвержденной темой дипломной работы, перечень информации, необходимой для подготовки ее практической части, согласовывается с руководителем по дипломной работе.

Бухгалтерская отчетность для аналитической части дипломной работы должна быть представлена за 3 отчетных периода (желательно - годовая).

Собранная и систематизированная информация отражается в Отчете по практике и сохраняется студентом во 2- ом экземпляре для написания дипломной работы. Отчет по практике из архива не возвращается.

V. Методические рекомендации по составлению Отчета.

В соответствии с требованием Государственного образовательного стандарта (ГОС) и решением кафедры экономического анализа и бухгалтерского учета Ивановского государственного университета по итогам прохождения практики студент представляет на кафедру и защищает Отчет по производственной практике.

Оценка по практике или зачет приравнивается к оценкам (зачетам) по теоретическому обучению и учитывается при проведении итогов общей успеваемости студентов.

Студенты, не выполнявшие программы практики по уважительной причине, направляются на практику вторично, в свободное от учебы время.

Отчет должен включать следующие обязательные разделы:

Раздел 1. Краткая характеристика предприятия  (юридическая форма, отрасль, вид деятельности, основные экономические показатели, организация бухгалтерской, финансовой или планово-экономической служб).

Раздел 2. Программа и результаты аудиторской проверки одного из объектов имущества предприятия или источников его формирования.

В данном разделе приводится программа аудиторской проверки (см. список литературы). 

Результаты  аудиторской проверки отражаются в самостоятельно составленном аудиторском заключении и содержат информацию о правильности постановки учета по соответствующему объекту, либо об имеющихся на предприятии и выявления студентом недостатках.

Вся процедура проведения аудиторской проверки должна быть проиллюстрирована первичными документами, на основе которых было получено аудиторское заключение. Эти документы приводятся в Приложении к Отчету по практике.

Раздел 3. Информация для подготовки квалификационной дипломной работы.

Приводится перечень необходимой информации. Собранная и систематизированная информация может быть отражена либо в тексте в виде таблицы, либо в Приложении к Отчету в виде первичных документов и форм отчетности.

VI. Список учебно-методической литературы

1.  Об аудиторской деятельности: Федеральный закон от 7 августа 2001 г. № 119 (в ред. Федерального закона от 30.12.2001 г. № 196-Ф3).

2.  О лицензировании отдельных видов деятельности: Федеральный закон от 8 августа 2001 г. № 128-Ф3.

3. О бухгалтерском учете: ФЗ от 21.11.1996 г. № 129-Ф3.

4. Налоговый кодекс. Ч.1,2.

5. Гражданский кодекс РФ. Ч. 1,2,3.

6. О вопросах государственного регулирования аудиторской деятельности в Российской Федерации: Постановление Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2002 г. № 80

7. О мерах по обеспечению проведения обязательного аудита: Постановление Правительства Российской Федерации от 12 июня 2002 г. № 409.

8. Федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности. Утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2002 г. № 696 и Постановлением Правительства Российской Федерации от 4 июля 2003 г. № 405.

9. Положения по бухгалтерскому учету.

10. Аудит: Учеб. для вуза / Под ред. проф. В.И. Подольского. 3-е изд., перераб. и доп. М.: ЮНИТИ–ДАНА, 2003.

11. Аудит. Учеб. пособие / Под ред. О.В. Ковалевой, 2003.

Программа преддипломной производственной практики  составлена на основе следующих нормативных документов:

1. Государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования по специальности 060500 «Бухгалтерской учет, анализ и аудит» (утвержд. Министерством образования РФ от 17.03.2000 г.).

2. Рекомендации по организации практики студентов образовательных учреждений высшего профессионального образования (Письмо Зам. министра образования В.Д. Шадрикова № 14-55-484 и. /45 от 09.08.2000 г.).
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